

#### 同心共富钱江源

小联盟合并为大联盟

# 整合盘活资源 联盟村实现"1+2>3"

本报讯 (通讯员 方争游)"故宫式"的文化礼堂、"公园式"的美丽庭院、"别墅式"的美丽村庄、"花园式"的民族产业园,这是笔者近日在民族村华埠镇联盟村看到的喜人景象。

联盟村党支部书记陆燕介绍,该村从小联盟到大联盟,从大联盟到共富联盟, "梅开三度",越开越艳,引起了大家的关注。

联盟村是一个历史悠久的古村落,原名牛角弄,当时全村人口只有842人,分别来自福建、江西、浙江淳安等地,有三十余个姓氏,其中雷姓为少数民族。因为人员分布广、姓氏杂,更名为联盟村,有利于团结,并得到大家的认可。

2010年,行政村规模调整,由原联盟、童家、息村三村合并为一个村,其中,童家、息村是新安江移民村。

三个村议定,保留其联盟村名。合并后,全村有394户,1263人,其中,畲族村民占五分之一,移民人口占三分之一,是典型的民族村和移民村。

"由小联盟合并为大联盟后,不是量的提高,而是质的提升,要实现1+2>3的效果。"陆燕说,合并后,村党支部团结民族力量,整合盘活三村资源,在上级统战及有关部门政策的支持下,村民的精神风貌和集体事业等取得长足的发展。

2019年,联盟村多方筹 措资金,投资700余万元,建 起了功能齐全、独具特色的 移民文化展示中心,占地面积1140平方米,建筑面积 1295平方米。整体呈"故宫 式"全木结构,宏伟壮观,很 有特色。整个建筑分前殿、 中殿和后殿。

移民文化展示中心投入

使用后,村里在乡村振兴讲 堂开展中蜂养殖技术培训、 开设健康养生讲座,进行交 通法规、垃圾分类、森林防 火、防诈骗等宣传活动。每 月15日的主题党日,村里组 织党员干部在这里集中观看 党史影片,学习党史知识,开 展党史教育。在乡贤议事厅 里,乡贤、党员、干部、网格员 齐聚一堂,对美丽乡村建设、 乡村振兴建言献策。中殿戏 台经常举办畲族文化表演。 通过举办各种文化宣传活 动,民族团结和精神风貌大 提升。如今,移民文化展示 中心已成为联盟村的一张金

2020年,联盟村又盘活5000平方米的国有土地,规划建设6000平方米的产业用房,打造集小微产业培育、电商村播服务、农产品加工、创业就业帮扶等于一体的"花园式"民族产业园,总投

资 1500 多万元,分三期实施,目前一期已竣工,并整体出租,年租金20万元。二期主体工程已完工。待三期工程全面完工后,每年可增加集体收入60万元,解决农民就业40余人。

目前,联盟正积极打造 田园牧歌"产业共富联盟"。 联盟村口有座荒芜的小山坡,面积4000余平方米,适合发展太阳能光伏发电项目。联盟村主动与周边大郡村和新青阳村对接,决定"三村抱团"发展,共同打造"光伏共富联盟",所得收益三村共享。

此外,以长征家庭农场为中心,打造"中药材产业共富联盟",今年新引进种植中药材紫苏3200亩,带动全县3个乡镇、7个村集体、1000余农户增收900余万元。

### 新国标电动自行车 "解码提速"? 联合 检查一探究竟

本报讯(通讯员 汪海若)近期,有 群众通过12345反映,县内某电动车销 售商家在销售新国标电动自行车时疑似 存在给车辆"解码提速"的行为。县市场 监管局接到该线索后,迅速集结力量,并 积极与公安交警部门联系,开展联合检 查。

在检查现场,县市场监管局对该商户店内在售电动自行车逐一细查,并重点检查了是否存在拆除限速器等关键性组件、更换大功率蓄电池等非法经营性改装等违法行为,并围绕产品合格证明和产品标识标注,以及产品进货台账落实等情况,进行监督检查。现场未发现该商家在售电动自行车中存在"已解码"车辆。

随后公安交警部门根据商家的销售清单,从中随机抽取了几辆近期销售的不同型号电动自行车,联系车主确定车辆位置后,开展现场速度测试。现场测速结果显示,被抽取车辆最大车速均在25km/h内,符合新国标标准。

县市场监管局提醒广大经营户和市 民朋友,改装、拼装、加装电动自行车,以 及上路行驶改装、拼装、加装电动自行车 等行为,一旦发现,必将受到处罚。

#### 爱心助学 艺术送教促均衡

本报讯(通讯员 江利中)10月28日,开化县新联会联合北门小学教育集团赴长虹乡中心学校芳村校区开展"爱心助学,艺术送教促均衡"社会服务活动。活动中,北门小学艺术骨干教师为山区孩子带来了三节精彩的艺术课堂,新联会为校区互联网二三年级学生赠送了全套美术学具,还走访慰问了低保家庭学生,为他们送上了爱心善款和电话手表,勉励他们乐观生活,积极向上,争做时代好少年。

此次爱心助学送教活动是开化新联会联合城区优质学校连续四年开展的社会公益活动,旨在发挥联谊会联系广泛和龙头学校优质资源,为促进城乡艺术教育均衡而开展的常态化民生实事服务活动。



## 开展"双十一" 专项检查

"双十一"将至,县市场监管局深入辖区12家电商企业,开展"双十一"集中促销、直播带货等行为专项检查,并在现场宣传普及相关法律法规,发放了《电子商务法》、《广告法》、《网络直播营销告知书》等材料。

通讯员 蒋婉 罗泽超 摄

